
Referat af bestyrelsesmøde d. 26. august 2025 

Tilstede: Tove Hvid Persson, Steffen Glass, Karin Anker, Leif Petersen, Martin Kaihøj, Mette Rygaard 
Truelsen, Mohammed Saim Samih Khan, Mads Glendorf, Mads Strarup og Annette Ottendal (referent). 

Afbud fra Arne Eggert, Jens Erik Mogensen, Michele Møller Amundsen. 

 

Punkt 1. Velkomst, v. THP 

Tilføjelse af punkt på dagsordenen: godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet d. 3.6.2025 

Lærerrepræsentanterne har en kommentar til referatet. Ordlyd ændres og referatet godkendes. 

1a. Dagsorden godkendes. 

Bestyrelsesmøder i dette skoleår: 21. oktober, 9. december 2025, 17. marts 2026, 2. juni 2026. 

 

2. Nyt fra Herlev Gymnasium 

2a. Elevernes punkt v. Mohammed 

Det er dejligt, at der er kommet så mange nye elever. Stemningen på skolen er god.  

2b. Fra søgetal til optagetal v. MP: 

MP gennemgår grafer over antal elever på Herlev gymnasium & HF (2023-25) med skæringsdatoer v. 
1.september og medio november. Graferne viser et stigende antal 1. årselever i den 3-årige periode. 

Vi har i år ca. 45 henviste elever. Denne gruppe elever søger hyppigt væk.  

MG gør opmærksom på, at kapaciteten har været ens hvert år, men i år har STUK sat kapaciteten op. 

 

2c. Nye kolleger v. MG 

Der er ansat 16 nye lærere. Det skaber ny energi på matriklen.   

MRT udtaler, at det er hyggeligt med de mange nye kolleger. Alle har fået en mentor. Det får støtte fra 
alle fagkolleger, også med hjælp til undervisningsmateriale.  

MP uddyber. Alle har fået en fagmentor, som de er glade for. Opstartsmøder med de nye i grupper. 
Individuel opstartssamtale med nærmeste leder i august er afviklet. 

MG tilføjer. Alle nye uden stor undervisningserfaring får et mini-pædagogikumkursus afholdt af SDU 
over 2 dage i efteråret. 

 

2d Herlev Gymnasium i pressen v. MG 

Børne- og undervisningsminister Mattias Tesfaye var imponeret over skolens søgetal. Han italesatte 
dog elevsammensætningen og den manglende lokalsøgning. MG tilføjer, at Herlev gymnasium & HF 



har haft vækst i søgetal af unge fra Herlev kommune. Så præmissen om at de lokale ikke søger os 
passer stemmer desværre ikke overens med vores data.  

Herefter følger en drøftelse af ministerbesøget.  Vi var glade for ministerens besøg og følger 
interesseret op på det fx. ved et besøg hos Marco Damgaard.  

 

Punkt 3. APV- handleplan for 2025 v. MG 

MG gennemgår opfølgningsplanen på APV 2025. 

THP undrer sig over uroen i klasserne. MRT svarer, at elevgruppen kan være udfordrende i enkelte 
klasser. Der er elever, som har svært ved at holde fokus.  

Mohammed tilføjer, at der er forskel på elever, der kommer direkte fra folkeskolen, og elever, som er 
ældre og har en anden erfaring. 

MRT kommenterer opfølgningsplanen. Der er stadig behov for præciseringer i opfølgningsplanen. Der 
er pt. sket nye tiltag fx omstrukturering af studievejledningen.  

Opfølgningsplanen drøftes. Eleverne skal inddrages. Planen skal endeligt godkendes på MIO d. 
16.9.2025. 

 

Punkt 4. Perspektiver på EPX og Herlev Gymnasium efter 2030 v. THP og MG 

THP fremlægger det foreløbige EPX-arbejde. MG gør opmærksom på, at vi skal have dygtigere elever på 
STX fremover for at sikre STX på gymnasiet. Ligeledes overvejes det at professionsrette HF og skabe 
samarbejder indenfor professionsretningen fx med den lokale børnehave.  

Herefter følger en drøftelse af muligheder for EPX.  

THP konkluderer, at der vil være en opfølgning på punktet til næste bestyrelsesmøde. 

 

Punkt 5. Bestyrelseskonstituering og sammensætning v. THP 

Efter kommunalvalget skal bestyrelsen konstitueres. THP opfordrer, at en anden overtager 
formandsposten, mens THP fortsætter i bestyrelsen som menigt medlem.  

MK efterspørger, hvor mange ledelsesrepræsentanter, der skal deltage i bestyrelsesmøderne kontra 
antal medarbejdere med henvisning til vedtægterne for bestyrelsesmøder. MG påpeger at ledelsen er 
uden stemmeret og alene fungerer som sekretariat for bestyrelsen.  

THP og SG udtaler, at det er trygt og godt at have hele ledelsen ved bordet. Det er altid ok at bede 
ledelsen forlade rummet ved enkelte punkter, hvis lærerrepræsentanter ønsker det.  

Der konsekvensrettes i vedtægterne til bestyrelsesmøder. 

Punkt 6. Evt. udgår. 


